
ОДЕЉЕЊЕ ЗА СПОЉНЕ ЦРКВЕНЕ ПОСЛОВЕ
Московске Патриjаршије

Његова Светост Патријарх Кирил састао се са
председником Републике Србије А. Вучићем

 

Сектор за информисање ОСЦП-а, 08.05.2025. Дана 8. маја 2025. године у Патријаршијској и
Синодалној резиденцији у Даниловом манастиру у Москви одржан је састанак између Његове
Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила и председника Републике Србије
Александра Вучића. 

У делегацији која прати Александра Вучића су представник Српске Православне Цркве при
Патријарху московском и целе Русије епископ ремезијански Стефан, изванредни и опуномоћени
амбасадор Републике Србије у Руској Федерацији Момчило Бабић, министар здравља Србије
Златибор Лончар, министар у Влади Србије Ненад Поповић, саветница председника за спољну
политику Тања Јовић, саветник председника Драгутин Матановић и директор државног
предузећа „Србијагас“ Душан Бајатовић. 



У име Руске Православне Цркве на састанку су учествовали председавајући Одељења за
спољне црквене послове Московске Патријаршије митрополит волоколамски Антоније, лични
секретар Његове Светости Патријарха московског и целе Русије Кирила епископ раменски
Алексије, саветник Његове Светости Патријарха протојереј Николај Балашов и заменик
председавајућег Одељења за спољне црквене послове протојереј Игор Јакимчук. 

Поглавар Руске Православне Цркве обратио се уваженом госту срдачним поздравом,
напомињући да су српска браћа најближа руском народу по крви, култури и вери, и да је Србија
увек била уз Русију, а Русија уз Србију. Ови јединствени односи међусобне симпатије и сарадње
издржали су тест времена и прошли кроз епохе када се Православна Црква у обе земље налазила
у тешкој ситуацији. 

„Али то време је прошло, а истински односи између наших народа, које је, сматрам, увек јачала
православна вера, постали су још срдачнији и добронамернији. То је веома важно“, наставио је
Његова Светост. 

Указујући на актуелне тешкоће у међународним односима, Патријарх московски и целе Русије
Кирил је нагласио: „Не може се рећи да свет постаје мирнији. Он, можда, постаје богатији,
самопоузданији, али далеко од тога да је мирнији. И зато су односи са братским земљама као што
је Србија веома важан фактор за Русију. А то није само фактор повезан са одређеном
једногласношћу и када је реч у одлукама политичких питања. Желим опет и опет да кажем да су
српска браћа заиста наша браћа. Читава историја наших односа сведочи о томе.“ 

Током разговора Његова Светост је поменуо посету Предстојатеља Српске Православне Цркве
Москви, која се одржала од 21. до 26. априла 2025. године, напомињући да је општење са
Његовом Светошћу Патријархом Порфиријем за њега била велика радост. „Имали смо прилику да
разговарамо и о свеправославним пословима и о нашим билатералним односима. Посведочили смо
да односи између наших Цркава заузимају посебно место у систему православних односа, изјавио
је Његова Светост Патријарх Кирил. – Ми смо увек заједно, подржавамо једни друге и помажемо
једни другима. Ова солидарност, која проистиче из наше културне и духовне заједнице, наше
историје, и данас представља важан фактор и у међуправославним односима, који помажу у
очувању јединства Православних Цркава. Недавно нас је посетио Његова Светост Патријарх
Порфирије и имали смо прилику да разговарамо и да се заједно молимо. За нас је то био велики и
важан догађај. И мислим да је и сусрет између Његове Светости Патријарха Порфирија и шефа
наше државе такође био веома користан.“ 

Како је приметио Патријарх Кирил, Руска Православна Црква дели тугу и забринутост због
ситуације на Косову и Метохији, истичући: „У овом питању Руска Црква је увек уз Српску Цркву,
уз српски народ. И пошто ова тема повлачи за собом извесну напетост у међународним односима,
свесни смо да може имати тешке политичке последице, од срца желимо (и учинићемо све што је у
нашој моћи) да се ова тема скине са дневног реда међународних односа као тема која заиста



представља опасност, како би победила правда да братски српски народ не оплакује ситуацију на
овом историјском месту за њега и Српску Цркву.“ 

Председник Републике Србије Александар Вучић изразио је радост због прилике да се састане и
разговара са Патријархом московским и целе Русије Кирилом и пренео му братске поздраве
Патријарха српског Порфирија, напомињући да су посета Москви и сусрети који су се у њој
одржали са Предстојатељем Руске Православне Цркве и председником Руске Федерације В. В.
Путином оставили најбоље утиске на Његову Светост Порфирија. 

У разговору са Патријархом Кирилом српски председник је истакао духовно јединство два
православна народа, Руске и Српске Православне Цркве. 

На крају састанка одржана је церемонија доделе највишег одликовања Републике Србије –
Ордена Републике Србије првог степена на великој огрлици Његовој Светости Патријарху
московском и целе Русије Кирилу. 

Извор: https://mospat.ru/sr/news/93205/
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